



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes 27 del actual en la parroquia de San Andrés, de Valencia; en las de Santa Catalina y Santa María, de Alcira; en la parroquia de Cullera y en el altar de la Madre Inés, de Benigüánim; la misa de ocho de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia parroquial de Sueca; todos los días 27 de cada mes en la parroquia de Siete Aguas, y la misa de once de la mañana en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral de Valencia, serán en sufragio de

LA SENORITA

María del Carmen Moscardó y García

Que falleció el 25 de octubre de 1925
A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.
Sus afligidos padres, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, dedicando una plegaria por el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

La intervención obrera en las industrias

LA CAMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVIGACION ABRE UNA INVESTIGACION PARA REGLAMENTAR LA LEY QUE FIJA LA INTERVENCIÓN OBRERA EN LAS INDUSTRIAS

Recogiendo el sentir de las Corporaciones que representa, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación interesó del señor ministro de Economía Nacional que se abriese información sobre el proyecto de ley referente a la intervención obrera en la gestión de las empresas industriales, con objeto de aportar elementos de juicio muy necesarios para el estudio del problema con el mejor espíritu de concordia.

La Comisión permanente de Trabajo de las Cortes ha acordado abrir una información pública escrita, que se recibirá en la Secretaría del Congreso hasta el día 30 inclusive del mes de noviembre próximo.

Nuestra Cámara a su vez invita a cuantas entidades de carácter económico y particulares de esta provincia deseen hacer algunas manifestaciones u observaciones sobre tan interesante asunto, a que envíen a la citada Corporación (plaza Mariano Benlliure, 7) sus escritos antes del 20 de noviembre, a fin de tenerlos en consideración al redactar su informe.

Publicaciones

«Los aventureros de París»

Acabamos de recibir el número 5 de esta interesante novela de aventuras del genial folletínista Guy de Teramond, que con tan extraordinario éxito publica «La Gran Novela» de la Casa Editorial Gueri.

En este sugestivo episodio se relata cómo la terrible asociación de «La mano negra» trata de impedir el matrimonio del falso duque Strenzi, por medio de unos anónimos trazados por mano misteriosa que aparecen en las paredes del palacio del señor Dupont. Al mismo tiempo, los detectives Lape y Magroule, que se encuentran, reconocen en la condesa Van der Sée, a madama Manreff, supuesta cómplice del caballero Di Torno.

La magnífica portada y preciosos dibujos de Ballester avaloran la publicación justificando el éxito obtenido.

Se halla a la venta en todos los kioscos y puestos de periódicos al precio de treinta céntimos ejemplar.

TAURINAS

Club Barrera

Se convoca a Junta general extraordinaria a todos los socios del Club, la cual se celebrará el día 29 del actual, a las 22 horas en primera convocatoria, y a las 22:30 horas en segunda, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Vigilia de los Santos Simón y Judas, apóstoles. Santos Vicente, Florencio, mártires; Frumencio, obispo; Elebadán, rey; Sabina, Crísteta, Capitolina, Eroteida, mártires.

El oficio y la misa son de la vigilia de los Santos Simón y Judas, con rito simple y color morado.

No pueden celebrarse misas privadas, votivas ni de «Requiem».

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
A las 10:15 noche: Un momento.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 9:30 noche: Poeta y patriota y La pluma verde.

TEATRO APOLO
A las 10:15 noche: El amor en solfa y La Dolorosa.

TEATRO RUZAFÁ
A las 10 noche: Las bribonas y Campanas a vuelo.

TEATRO ESLAVA
A las 10 noche: Julieta compra un hijo.

ALKAZAR
A las 10 noche: El sol de la Bolsería.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL
A las 6:15 tarde y 10:15 noche: El mal que nos hacen.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: La bodega.

ALKAZAR
A las 10 noche: El sol de la Bolsería.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL
A las 6:15 tarde y 10:15 noche: El mal que nos hacen.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: La bodega.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias
Aurora Redondo-Valeriano León

ABONO a cinco matines MODA: dos festivos y tres laborales, que se celebrarán durante los días 31 de octubre, 1, 3, 5 y 8 de noviembre de 1931.

PRECIOS

	Por abono	Diario	Festivos
Palco.	20'50	2'50	27'50
Butaca.	3'50	4'00	5'50

IMPORTANTE.—Queda abierto el abono en la contaduría del teatro Principal, a las horas de costumbre, durante los días 27, 28 y 29 de octubre.

Deseamos comprar sellos de todos los países, colecciones, archivos. Pagamos buenos precios

STUDIO FILATELICO

MAR, 25, entrueselo
Unica casa en Valencia

Pan y Pastas Gluten Tuset

Especiales para diabéticos

Recomendados por los señores médicos
Venta en las principales ultramarinos
Depósito: D. Juan de Villanueva, 1



Contadores de agua Tavira...

Fabricación Nacional

No tiene usted necesidad de pagar alquileres. Colóquese el contador de su propiedad, que la ley le autoriza. Agencia de ventas para Levante:

EXCLUSIVAS AMUTIO, Colón, 72, VALENCIA.—Teléfono 12706

La casa cuenta con laboratorio propio para la verificación y personal idóneo en las reparaciones. Más de un millar de contadores de propiedad instalados por ella



de las más importantes fábricas usan como equipo original

FORROS PARA FRENOS HYCOE

los de mayor duración, más densos, no rechinan, el agua o la grasa no les afecta.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Conde Salvatierra, 39.—Valencia
Barcelona - Madrid - La Coruña - Bilbao - Sevilla - Alicante

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
A las 10:15 noche: Un momento.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 9:30 noche: Poeta y patriota y La pluma verde.

TEATRO APOLO
A las 10:15 noche: El amor en solfa y La Dolorosa.

TEATRO RUZAFÁ
A las 10 noche: Las bribonas y Campanas a vuelo.

TEATRO ESLAVA
A las 10 noche: Julieta compra un hijo.

GRAN CIRCO FEIJOO

Circo de aluminio - Unico en Europa

Instalado en la Avenida del 14 de Abril (ANTES VICTORIA EUGENIA)

El miércoles 28 octubre de 1931, a las 10'30 noche

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

TEJA PLANA ESMALTADA

PATENTE VALDECAERES - LA MEJOR TEMPERATURA DEL MUNDO—PRECIO DESDE 6'50 PSETAS METRO CUADRADO - VISITENOS. PELLICERS, 7 - TELEFONO. 13250



Vence al Invierno

Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, suprimirá Ud. el frío y la humedad, radiando por toda la casa una temperatura saludable y primaveral

XERRI Y BONORA

Proyectos y presupuestos gratis

EXPOSICION Y OFICINA TECNICA: Isabel la Católica, 4

Teléfono 11543 VALENCIA

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

COMPANIA DRAMATICA DE MARIA PALOU

ULTIMOS DIAS

Gran función popular BUTACA, 2'50

HOY, a las 10:15 noche: UN MOMENTO

Mañana, a las 6:15 tarde y 10:15 noche: «El mal que nos hacen».

Miércoles: Beneficio de MARIA PALOU con el estreno de la comedia de Felipe Sassone, «Todo tu amor, o si no es verdad debiera serlo».

LIRICO

HOY, a las 10 noche: PRONTO... UN MARIDO!

cómica muda, en dos partes.

Revista Sonora Paramount

Paramount Gráfico número 1

EL AS DE LA SUERTE

dibujos sonoros.

Las Luces de Buenos Aires comedia lírica musical, producción Paramount. Interpretada por Carlos Gardel, Gloria Guzmán, Sofía Bozan y 16 bellezas argentinas.

COLISEUM

HOY, a las 9:15 noche: Sensacional programa

LAURA LA PLANTE en la sugestiva comedia

Trampa amorosa

El rey del jazz

La mejor revista en tecnicolor, superjoya UNIVERSAL.

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

COMEDIA VALENCIANA

HOY, a las 10 noche

EL SOL DE LA BOLSERIA

Viernes 30, ESTRENO: EL AMBIENT

Tres actos - Felipe Meñá

BA-IA-CLAN

DIRECCION: JOSE LLIRI

Todos los días grandioso espectáculo y soberano programa de grandes bellezas. — Gran éxito de PEPITA DASI.—Lunes beneficio de las hermanas NAVARRO, CLARITA CARBONELL y ATRACCION LIBERTAD.— El próximo miércoles muchos e importantes debuts y la sugestiva vedette TINA DE JARQUE.— Concurrido Cabare

APOLO

Compañía del maestro Serrano

HOY, a las 10:15 noche

¡Grandioso éxito!

EL AMOR EN SOLFA

LA DOLOROSA

por Margarita Ponce.

Butacas, a 4 y 3 pesetas

En la presente semana: «El príncipe carnaval»

RUZAFÁ

Compañía de zarzuela y revistas

HOY, a las 10 noche

LAS BRIBONAS

La revista de actualidad de resonante éxito,

CAMPANAS A VUELO

última representación de esta obra

Mañana, estreno de la historia en tres actos, «La niña de la mancha». Con asistencia de los autores

ESLAVA

Compañía de comedia de LUISA RODRIGO

HOY, a las 10 noche:

FUNCION POPULAR

JULIETA COMPRA UN HIJO

Viernes, ESTRENO: LA FRUTA VERDE

Tres actos - Martínez Sierra

HOY, a las 10 noche

NOTICARIO

Catarr de consecuencias

Cómica, muda, por STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

JARDIN DE LA ROSA

Tecnicolor.

MARIA LADRON DE GUEVARA

RAFAEL RIVELLES

JOSE CRESPO

RAMON PEREDA

EN

El proceso de Mary Dugan

Hablada en español. Producción Metro Goldwyn Mayer

HOY, a las 10 noche

NOTICARIO

Catarr de consecuencias

Cómica, muda, por STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

JARDIN DE LA ROSA

Tecnicolor.

MARIA LADRON DE GUEVARA

RAFAEL RIVELLES

JOSE CRESPO

RAMON PEREDA

EN

El proceso de Mary Dugan

Hablada en español. Producción Metro Goldwyn Mayer

HOY, a las 10 noche

NOTICARIO

Catarr de consecuencias

Cómica, muda, por STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

JARDIN DE LA ROSA

Tecnicolor.

MARIA LADRON DE GUEVARA

RAFAEL RIVELLES

JOSE CRESPO

RAMON PEREDA

EN

El proceso de Mary Dugan

Hablada en español. Producción Metro Goldwyn Mayer

HOY, a las 10 noche

NOTICARIO

Catarr de consecuencias

Cómica, muda, por STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

JARDIN DE LA ROSA

Tecnicolor.

MARIA LADRON DE GUEVARA

RAFAEL RIVELLES

JOSE CRESPO

RAMON PEREDA

EN

El proceso de Mary Dugan

Hablada en español. Producción Metro Goldwyn Mayer

HOY, a las 10 noche

NOTICARIO

Catarr de consecuencias

Cómica, muda, por STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

JARDIN DE LA ROSA

Tecnicolor.

MARIA LADRON DE GUEVARA

RAFAEL RIVELLES

JOSE CRESPO

RAMON PEREDA

EN

El proceso de Mary Dugan

Hablada en español. Producción Metro Goldwyn Mayer

EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS

Alimento vegetal reconstituyente

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Sin ser frío, fué el de ayer un día otoñal, desapacible en extremo; un violento viento O. N. O. sopló con intensidad desde primera hora, levantando nubes de polvo y haciendo molestísimo el tránsito por las calles. Hubo poca animación por la mañana, por la circunstancia apuntada, pero todavía quedaron héroes que acudieron a los Viveros Municipales, donde la Banda Municipal dió su anunciado concierto que, como el anterior, fué radiado por la Unión Radio Valencia.

Por la tarde las gentes se esparcieron por cines y teatros, tanto por proporcionarse solaz para el espíritu como para huir del viento, que no cesó en virulencia, pero se hizo más fresco, haciendo su aparición los primeros abrigos de la temporada.

El cielo permaneció todo el día plomizo, y ello contribuyó a que resultase desagradable en extremo. La corrida de toros se suspendió, dícese que por el mal tiempo. La temperatura osciló entre 17 y 20 grados.

En las pasadas veinticuatro horas la temperatura máxima ha sido de 22:2 grados y la mínima de 13 grados.

A las nueve de la mañana marcaba hoy el termómetro 13'4 grados y el barómetro 751 milímetros.

El cielo estaba cubierto y el viento soplabá del O. N. O.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

El gobernador civil ha publicado un bando dando a conocer al vecindario el texto de la ley de defensa a la República decretada y sancionada por las Cortes Constituyentes.

Antonio Martínez. Joyas de arte. Bordadores, 3 (junto a Correjería).

La Sociedad de Empleados de Despachos y Oficinas participa a sus socios que el día 27 del corriente, a las diez de la noche, continuará la sesión de la Junta general extraordinaria empezada el día 22 y convocada para aprobar la reforma del Reglamento.

Se encarece la asistencia.

Para comprar Renards, Echarpes y Pielas para adorno, nadie iguala en precios y surtido como en «El Pavo Real», plaza Merced, 6. Tel. 10411.

Habiendo observado la presidencia de la Comisión de Abastos que algunos industriales expendedores de carnes las venden a mayor precio que el autorizado, ha ordenado, de acuerdo con la Alcaldía, que por los inspectores de Abastos se denuncien a cuantos vendan carnes a mayor precio que el de tasa, y que esta orden se cumpla sin escusa ni consideración alguna.

J. TUDELA PEREZ, médico primero por oposición del Cuerpo de Beneficencia Municipal, Director de la Sección de Oftalmología en el Instituto Politécnico, sigue domiciliado en la calle de San Cristóbal, 7, principal.

Nuestro kiosco

Por mediación de nuestro KIOSCO, instalado en la Avenida de Amalio Jimeno (GALERIAS AVENIDA), podrá, quien lo desee, transmitir sus encargos de anuncios y suscripciones a nuestro periódico.

TEATRALERIAS

PRINCIPAL

Compañía Aurora Redondo-Valeriano León

Lista de la compañía

Actrices: Caballero, Carmen; Granda, Cándida; Pachelo, Julia; Palencia, Angelita; Redondo, Aurora; Redondo, Isabel; Revilla, Rosario; Rodríguez, Rafaela; Sierra, Mercedes; Yanguas, Elvira.

Actores: Alfayate, José; Asensio, Santos; Costa, Julio; Estrada, Antonio; Górriz, Federico; León, Valeriano; Luna, Manuel; Montesinos, Pedro; Navarro, José María; Porres, José; Vázquez, José.

Apuntadores: La Torre, Fernando; Plasencia, Vicente.

Maquinista: Puig, Rosendo.

Gerente-representante, Ricardo Ruiz.

Decorado para todas las obras, propiedad de la compañía. Muebles, propiedad de la empresa. Servicio eléctrico de la casa de Enrique Coca.

Abono a cinco matines moda, dos festivos y tres laborales, que se celebrarán los días 31 de octubre, 1, 3, 5 y 8 de noviembre 1931.

Once únicos días, once.

Precios: Por abono, palco, 20 pesetas; butaca, 3'50.—Diario, palco, 2'50; butaca, 4.—Festivo, palco, 2'75; butaca, 3'50.

Nota.—Queda abierto el abono en la contaduría del teatro Principal y a las horas de costumbre, los días 27, 28 y 29 de octubre de 1931.

El debut de la compañía será el viernes, a las 10:30 de la noche, representándose «Viva Alcorcón que es mi pueblo», original de Ramos de Castro y Camaró.

RUZAFÁ

Mañana, estreno de la historia cómica en tres actos, divididos en ocho cuadros, original de Joaquín Vela y José L. Campúa, con música del maestro Ernesto Rosillo, titulado «La niña de la Mancha».

Al estreno asistirán los autores. Preciosos decorados pintados por los escenógrafos Salvador Peris y Asensi y Morales, todo hecho ex profeso para la obra.

La semana bursátil

Los fondos continuaron resistiendo todo lo posible y con escasas bajas. Las Deudas perpetuas Interior y Exterior repitieron cambios.

De los amortizables, el 3 por 100, a 60; 4 por 100 antiguo, a 68, y sin impuestos, a 72'25; 4'50 por 100, a 78'75; 5 por 100 antiguo, a 78'75; el de 1917, a 73; el de 1926, a 88; los de 1927, a 86'50 y 70'75, según clases; el de 1928, a 86, y los bonos oro de Tesorería, a 167.

Especial ferroviaria acabó a 83; la del 4'50 por 100, a 77; Trasatlántica con garantía del Estado, a 84 y 72'85; Tángier Fez, a 83'25; Crédito Local, a 74 el 6 por 100; a 68 el 5'50 por 100; Inteprovincial, a 69'50; Marruecos, a 77'25, Austriaco, a 99; Argentino, a 91'25, y cédulas de la misma nacionalidad, a 2'52.

El grupo municipal poco activo y con retroceso en la mayoría de sus títulos.

Las Acciones bancarias, con negociación muy restringida. Río de la Plata, a 90; Banco de España, a 450 contra 499; López Quesada, Español de Crédito, Hispano Americano, Central, Internacional, Sáinz, Previsores, Exterior e Hipotecario, todos sin publicarse un solo día. Las cédulas de este último día, a 77'75-83'50 y 96 las del 4, 5 y 6, respectivamente, todas repitiendo cambios; las del 5'50 por 100, a 91'75.

De lo propio industrial, los Explosivos, a 440; Felguera, a 67; Minas del Rif, a 208 portador,

LOS DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO REGIONAL VALENCIANO

El Valencia alcanzó la primera posición, sin que por ello se haya aclarado el embrollo del actual campeonato.—Tres jornadas emocionantes hay en perspectiva

EN SAGUNTO

El Saguntino venció al Levante por tres a uno

A su gran entusiasmo y tesón debieron los saguntinos su victoria

Paso al entusiasmo!

No se nos ocurra otra cosa a la vista del emocionante desarrollo de este partido, y que debido al entusiasmo de un equipo de modesta categoría decidiese contrariamente a la mayor potencialidad de su contrincante.

La exhibición de juego a cargo de los once actuantes, fué innegablemente de calidad mediocre, siendo por una vez más demostrada la mayor efectividad de un desbordante entusiasmo frente a un equipo muy técnico, muy apto para exhibición, pero completamente blando, atornillada toda fibra, todo calor.

Como se jugó el partido

Técnicamente ya vemos que fué mayor (en realidad más aparatosa) la técnica empleada por el Levante.

Prácticamente quedó demostrado y bien acusado por el marcador, que la usaba por los propietarios de las líneas rojas filtrándose por entre las blanquinegras y difícilmente contenidas por las líneas medular y defensiva.

Arbitro y equipos

El colegiado señor Boronat fué el encargado para dirigir el encuentro. Conociendo el valor del «cargu» no podemos menos de felicitarle por lo airoso que salió de su misión. Un debut con todos los honores, hasta con público fícl de expansionarse. No se puede quejar al señor Boronat. Si tenemos derecho a oponerle reparos a su labor, podemos decir que permitió las extralimitaciones de los propietarios hasta el máximo y si alguna falta u omisión grave tuvo, cabe disculparla porque estamos seguros que no hubiera variado el resultado. Además, era su debut, según tenemos entendido.

Saguntino.—García, Calpe, Gutiérrez, López, Lloréns, Bono, Aguilera, Clement, Ródenas, Maties y Galarza.

Levante.—González, Balaguer, Itarte, Gallart, Montañés, Hilario, Pérez, Puig, Moreña, Gros y Bonal.

Pero prontamente, al minuto de empezado el partido, ya comenzó a hacerse visible la posición desfavorable en que quedaba el Levante ante su rival, pues que siguió siempre el juego que el otro iniciara y en bien pocas ocasiones por sí mismo constituyó.

Al Saguntino correspondió casi siempre toda iniciativa y ello es buena muestra de la desorientación existente en las filas levantinas.

Jugó el once rojo con un entusiasmo desbordante, lanzándose fuertemente tras el balón y aunque no siempre usasen sus componentes grandes incurreciones, es lo cierto que imprimieron una excitada dureza que si no degeneró en franca caza del hombre, fué por un achiñamiento de los visitantes y otro tanto por oposición del arbitro.

El Levante, totalmente a merced de su rival, y francamente desorientado a raíz del goal del empate, causó deplorable efecto que se agravó con un aplazamiento moral que le hizo dejar toda esperanza desde el momento dicho.

Inversamente, los propietarios clasificó y aprovechándose cumplidamente para remachar un triunfo más ruidosamente celebrado cuanto más era inesperado.

En el primer tiempo presentáronse escasas ocasiones de marcar, luciendo las dos líneas defensivas. Harpe empleó a fondo igual que Calpe-Gutiérrez.

Hubo una ocasión para Puig que desaprovechó, y una más en cada puerta, peligrosas ambas también, sin consecuencias. Y un corner por bando.

En la segunda, a los quince minutos de juego, Moreira encontróse con un balón rebotado y sin detenerse lanzó un tiro que batió claramente a García.

Esto tanto sirvió de acicate a los demás y a los 22 minutos Maties termina un corner introduciendo el primero y del empate.

A cinco minutos de distancia Clement hace el segundo tras una combinación del ala izquierda. Lesionado Bonal por fould de Calpe quedó inutilizado en plena desmoralización levantina.

Clement hace el tercero aprovechando un momento de confusión por esperar los blanquinegros que el arbitro señalara un fould de Ródenas.

Y cuando todavía faltaban diez y seis minutos para terminar el partido, terminó el partido que a tal equivalió el abandono de los vencidos.

Brillaron por los vencedores, muy entusiasmados todos, la zaga y línea de ataque, pero ambas superadas por la línea media. Lloréns, Maties y Clement, con Calpe Gutiérrez, merecen distinción aparte. Ródenas, muy sucio, según costumbre.

De los vencidos sólo la zaga y línea de mates.

El ataque no existió por parte alguna.

EN MESTALLA

Escartín dirigió el partido sin tropiezo, no encontrando por otra parte la menor dificultad.

Formó así los equipos:

Gimnástico: Oliveras, Pozo, Sama, Hernández, Piqueras, Vilaplana, Elguera, Pradas, Torretes, Soler y Torres.

Castellón: Roca, Botella, Vidal, Gómez, Guillén, Pío, Ballester, Beltrán, Martínez, Montañés y Pascual.

JOSIMBAR

EN MESTALLA

El Valencia venció copiosamente al Sporting del Puerto de Sagunto

La inclusión de Costa en la delantera influyó notablemente en el resultado

Sigue sin dar pie con bola a pesar del entusiasmo que derramaban en todos los partidos sus componentes, el equipo del Puerto de Sagunto.

Ayer fueron derrotados estrepitosamente por el Valencia, no obstante la poca eficacia de la delantera en anteriores partidos. La causa del cambio que en esta parece haberse efectuado, es, sin duda, la inclusión en ella de Costa, con lo cual adquiere mucho más rendimiento.

Salvador, en la línea media, actuó con mucha eficacia, pero creemos que en el sitio de medio ala rendiría más, ya que para ocupar el centro está falto de facultades. A pesar de ello su juego influyó en el resultado por estar la delantera mejor servida.

Del resto del equipo destacaron Nebot, en sus pocas intervenciones; Torregaray, Abdón, que cada día se afirma más como un gran jugador; Costa, y sobre todos ellos Torredeflot, que tuvo una actuación soberbia.

Melenchón, bien en casi todo el partido, pero con algunos fallos incomprensibles, como igualmente Navarro, Sánchez, regular, y el peor de todos, Vilanova. En su descargo hay que tener en cuenta que fué lesionado al principio del partido, a pesar de lo cual consiguió marcar tres goals. Pero todo esto no implica para que su actuación fuera deficiente.

El Sporting, como antes indicábase, jugó con un gran entusiasmo y sin desanimarse por el resultado tan adverso.

La puerta Borrás fué sustituido, al marcar el quinto goal, y sin causa justificada, por Llago, el cual no mejoró gran cosa la actuación del anterior.

Se distinguieron por su acierto, la defensa, Gil, Seguer y Arilla.

Los goals fueron conseguidos de la siguiente forma:

El primero, al rematar Costa un chut de Navarro, repellido por Borrás.

El segundo, por un centro de Sánchez, que al rematarlo Navarro despejó fojo Tapia, rematando Costa formidablemente por encima de un montón de jugadores.

De un chut de Navarro, que se le escapó de las manos al portero, el tercero.

El cuarto en un chut de Costa que después de dar en el travesaño, volvió al terreno, y Navarro, oportunamente, de cabeza, remató a la red.

El quinto, en remate de Salvador a un pase de Costa.

El sexto, fué de Costa, rematando un centro de Torredeflot. Con este resultado terminó la primera parte.

Los tres restantes goals fueron obra de Vilanova al rematar de cabeza un gran centro de Torredeflot, a pesar de la salida de Llago, el primero.

El segundo, rematando un centro de Sánchez, y el tercero, empalmado con la derecha un grau servicio de Torredeflot.

Aun hubieron varios chuts formidables de Navarro y Costa, especialmente uno de éste desde gran distancia, que Llago batió formidablemente cuando ya casi era goal.

La meta de Nebot únicamente fué puesta en peligro dos o tres veces, una de ellas por un gran fallo de Melenchón que permitió a Arilla encontrarse sólo delante de la puerta, pero el remate de este jugador, hecho a una distancia de cinco metros, fué anulado cediendo a corner.

El desarrollo del partido no merece mayor descripción ni comentario, pues se adivina claramente a través del resultado, que no hubo ni por un instante, la menor lucha.

Las alineaciones fueron: Valencia.—Nebot, Melenchón, Torregaray, Abdón, Salvador, Conde, Torredeflot, Navarro, Vilanova, Costa y Sánchez.

Sporting.—Borrás, Valentín, Tapia, Sesé, Reverter, Gil, Seguer, Cervera, Campos, Arilla y Prieto. El arbitro señor Sanchis Orduña, imparcial.

OCRAM

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.					
Valencia	7	5	1	20	5 11
Levante	7	5	0	24	8 10
Saguntino	7	5	0	23	9 10
Castellón	7	4	2	26	8 9
Gimnástico	7	1	0	6	10 19 2
Sporting	7	0	0	7	6 32 0

Lo que falta jugar

1 de noviembre.
Levante-Valencia.
Sporting-Gimnástico.
Castellón-Saguntino.
8 de noviembre.
Sporting-Levante.
Gimnástico-Saguntino.
Valencia-Castellón.
15 de noviembre.
Castellón-Levante.
Gimnástico-Valencia.
Saguntino-Sporting.
Hay quien pide mayor emoción!

Campeonatos regionales y mancomunados

Transcurrió la jornada sin resultados sensacionales, venciendo los favoritos.—Diéronse varias suspensiones por lluvia

CATALUNA

Barcelona, 3; Júpiter, 2

BARCELONA.—Con el resultado del partido jugado entre el Barcelona y el Júpiter, queda a la cabeza del campeonato el equipo azul grana.

Los vencedores realizaron en el primer tiempo un juego aceptable, y dominaron a sus contrarios, logrando dos magníficos tantos. El primero fué conseguido por Ramón al resolver una melée. Después se sucedieron varias jugadas de interés por parte del Barcelona, produciéndose el segundo goal. Samitier fué el autor del tanto, que consiguió en uno de sus magníficos saltos. La pelota provenía de un centro de Piera.

Dará idea del dominio ejercido por el Barcelona durante este tiempo, el haberse tirado ocho corners contra el Júpiter y uno solo contra los azulgranas.

En la segunda parte, cambió por completo la fisonomía del encuentro. Los azulgranas, que durante la primera parte, parecían fáciles vencedores, en este segundo tiempo defraudaron a sus partidarios, pues el juego por ellos realizado fué inferior al de los primeros 45 minutos. El principal motivo de esto fué la dureza que imprimieron al juego los equippers jupiterinos.

El goal conseguido por el Barcelona en este tiempo, fué logrado por Zabalo al lanzar un penalty con que se castigó una falta de Obiols.

A partir de este tanto, el juego se endureció sobremanera, resultando lesionado en un encuentro a Parera, del Júpiter, y Más, del Barcelona. Parera reapareció, pero no así el jugador barcelonista, que fué sustituido en la zaga por Martí.

Un fallo de este jugador dió lugar al primer tanto conseguido por el Júpiter, logrado por Serna, sien do el segundo de penalty, por falta de Zabalo, tirado por Rosalénc.

En esta segunda parte se tiraron seis corners contra el Júpiter y ninguno contra el Barcelona.

Arbitró el catalán Lloveras, regularmente.

Los equipos se alinearon: Barcelona: Nogués, Zabalo, Más, Martí, Roig, Castillo, Piera, Góiburu, Samitier, Ramón y Sagi.

Júpiter: Frances, Aparici, Roure, Obiols, Rosalénc, Ortuño, Más, Parera, Serra, Barcelona y Morales.

Palafrugell, 1; Español, 2

PALAFRUGELL.—Nada fácil le resultó al Español vencer a los ampurdaneses. Estos, en el primer tiempo, con gran entusiasmo, lograron mantener intacto el tanteado, terminando a cero.

En el segundo tiempo, a poco de empezar, lograron los locales su único goal de un magnífico tiro de Espada. Luego, equivocadamente, se repliegan a la defensiva, y el Español se hace dueño de la situación, marcando sus dos goals por mediación de Edelmiro y Prats, diez minutos antes de terminar.

Arbitró excelentemente, Comorera, que alineó: Palafrugell. Brú, Ferrá, Colomer, Pons, Castelló, Cabanes, Ricard, Espada, Miquel, Pou y Avellí.

Español: Mane, Saprissa, Moliné, Traba, Loloya, Paussas, Prot, Belosi, Edelmiro, Solé y Juvé.

Cataluña, 3; Sabadell, 1

BARCELONA.—Por fin consiguió ganar el Catalunya un partido en el actual campeonato y lo tuvo merecido, ya que hizo un gran juego, especialmente la delantera, en la que destacó Miró.

Durante el primer tiempo dominó el Catalunya, marcando Miró (2) y Estévez, sus tres tantos, mientras que el Sabadell adquirió ventaja en el segundo tiempo, aun cuando tan sólo pudo apuntarse un tanto obra de Beltrán, en magnífica jugada individual.

Martinec, 3; Badalona, 1

BARCELONA.—En el campo del Martinec, éste salió vencedor del Badalona por 3 a 1.

El primer tiempo fué de juego igualado, pero más efectivo el del Martinec, que por mediación de Huerva hizo un goal. Sin embargo, el Badalona empató en una escapada de Forgas.

Dominó por completo el Martinec en el segundo tiempo, durante el cual Fondos y Rafa consiguieron los dos goals de su victoria.

MURCIA

Cartagena, 5; Imperial, 0

CARTAGENA.—Venció el Cartagena, no obstante el juego aceptable que hizo el Imperial, que no mereció tan fuerte tanteo.

Julio y Tirivi marcaron dos tantos en el primer tiempo, y López (2, uno de penalty), y Angellillo los restantes en el segundo.

El Imperial falló un penalty.

Hércules, 2; Elche, 2

ALICANTE.—Despertó mucho interés este partido, resuelto sin vencedor.

El juego fué deslucido por el fuerte viento, transcurriendo muy igualado todo el match.

Ramírez y Gorgé marcaron primeramente para el Hércules, y Gelabert el primero del Elche, poco antes del descanso.

En la segunda parte Nolet hizo el del empate llicitano, perdiendo los alicantinos la ocasión de vencer al despreciar un penalty.

VIZCAYA

Baracaldo, 3; Atlético, 4

BILBAO.—En el campo de Lassarre celebróse el partido Baracaldo-Athletic.

El primer tiempo fué de juego nivelado, aunque el Athletic demostró superioridad técnicamente, pero el entusiasmo de los baracaldeses compensó su falta de técnica.

A los 19 minutos un corner sacado por Gorostiza, fué rechazado flojamente por la defensa baracaldesa, lo que aprovechó oportunamente Bata para fusilar el primer goal atletico.

A los 23 minutos empataba el Baracaldo por mediación de Zabalo, que aprovechó una indecisión de la defensa atlética, para de chut alto, lograr el primer goal.

A la media hora de juego, el Athletic se imponía nuevamente, y un pase de Araragorri a Gorostiza, lo bombeó este último sobre la meta baracaldesa, y el portero, pendiente de Bata, que entraba al remate, dejó pasar el balón por entre sus manos. Con dos a uno terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, los baracaldeses salen en tromba, y un centro de Olavarrieta, es rematado en espléndida forma por Cachelo, que logra el empate. Y a los doce minutos, se vuelve a repetir la misma jugada: centro de Olavarrieta con remate de Cachelo, tercer goal. A raíz de este tanto, y por el entusiasmo que proporciona a los propietarios del terreno esta ventaja, se ve al Athletic en difícil situación, pero poco a poco se fueron sobreponiendo a ese nerviosismo, y volvieron a dominar, logrando empatar a los 23 minutos, debido a un espléndido cañonazo de Lafuente, que recogió en su red los minutos para la terminación del encuentro, un avance de Lafuente terminó en un matemático pase a Iraragorri, que desde lejos logró el goal de la victoria.

Saracho hizo un arbitraje deficiente.

Del Athletic, bien la delantera, pero fracasaron los medios.

Las alineaciones fueron: Baracaldo.—Basaldúa, Boveda, Aedo, Salgado, Astoreca, Miranda, Olavarrieta, Zabalo, Arturo, Cachelo y Eguía.

Athletic.—Blasco, Castellanos, Urzuiza, Garizurieta, Muguerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Erandio, 1; Arenas, 3

BILBAO.—En el campo de Ategorri jugaron Arenas y Erandio.

Tempezó el encuentro con juego

DEPORTISTA

NUESTRA GRAN VENTA EN

GAMISERIA

nos permite ofrecerle

CAMISAS — CALCETINES — CORBATAS — TIRANTES, ETC., A

Precios nunca iguales

Almacenes

CUADRADO

TELEGRAFO Y TELEFONO

Lo que dijo el señor Maura, el sábado, en el Circulo de Unión Mercantil, de Madrid

El ex ministro de la Gobernación de la República señor Maura dió el sábado último su anunciada conferencia en el importante centro de la villa madrileña.

El lleno fué imponente. El salón, salas contiguas y galerías, don de se habían colocado altavoces, estaban atestados de público desde mucho antes de dar comienzo la conferencia.

El conferenciante fué saludado con una gran ovación, dándose vivas a Maura.

Y he aquí cómo se resume el discurso pronunciado por la personalidad del político republicano que abandonó la poltrona ministerial hace pocos días.

Maura comienza agradeciendo los aplausos que han sonado y dice que los acepta, no por lo que él significa, sino por lo que representa.

En el régimen democrático, la función de gobernar incumbe a los ciudadanos y el instrumento de la función de gobierno son sus gestos y, por tanto, el volver la espalda a la opinión, es abandonarla.

Pero la opinión somos todos: las derechas y las izquierdas, los hombres y también las mujeres.

Por eso los que hemos ocupado cargos tenemos la obligación de ilustrar a la opinión. Así, pues, yo vengo a poner sobre la mesa los problemas nacionales, y me dirijo a vosotros en tono menor, pues aunque tenga que hablar sobre los hechos, no vengo a ofender a nadie, sino que mirando a España, quiero examinar sus problemas, fijándolos en cuatro puntos que considero capitales.

Estos puntos, son: El orden público, el religioso, el agrario y el económico.

El problema del orden público ofreció dificultades en los dos primeros meses de la República, porque a pesar de que el cambio de régimen se verificó en forma inapertada, subió al Poder toda la gama de los partidos que durante la monarquía habían actuado como facciones en un principio.

Algunos factores del cambio de régimen obligaban a otra apreciación del concepto de autoridad, y habiéndome encargado yo de la cartera más delicada en aquellos momentos, podía apreciar esto mejor que ningún otro.

En los primeros tiempos los gobernadores, todos cultos, honrados, carcelinos, sin embargo, de la experiencia y de dotes de mando, y llegados a determinados momentos, flaqueaban en su apreciación del sentido de la autoridad.

Al mes del advenimiento de la República, tuvieron lugar los sucesos del 11 de mayo, en que culminó la crisis de autoridad.

De esto no hablaré hoy, porque me obligan a callar deberes de patriotismo y compañerismo. Día llegará en que podré hacerlo.

Más tarde, la autoridad fué avanzándose. Comparad aquello del 11 de mayo con el 14 de octubre, en que el jefe del Gobierno, un hombre de izquierda, dijo: «La República se hará respetar, y si no, se hará temer».

En seguida notaréis que el concepto de la autoridad ha cambiado por completo. Esto indica también que los gobernadores han adquirido el sentido de la autoridad y que en la República la sensación de la autoridad está asegurada en la derecha y la izquierda.

La presentación de la ley de defensa de la República no la juzgo en este momento porque sus resultados dependerán del uso y aplicación que de la misma se haga.

Sin embargo, diré que hace tres meses, al solo anuncio de que yo iba a presentar un proyecto de ley más benévolo, se produjo una alarma en las izquierdas.

Faltaría a mi deber si en este momento no hiciera de la Guardia civil el verdadero eje de la República, y después, en su consolidación. Por eso yo le rindo desde aquí mi gratitud y señalo la que el pueblo le debe.

(Gran ovación y vivas a la Guardia civil.)

Pero el orden público no es la agitación social, que es lo que hoy predomina en España.

Son esas huelgas constantes, sin razón ni motivo, que constituyen una de las causas de la crisis económica.

La agitación tiene su origen en esa organización llamada Confederación Nacional del Trabajo, cuyas masas se sienten empujadas

hace que la nacionalización sea irrealizable.

La prohibición de la enseñanza la considero una enormidad y un atentado a la libertad.

Es evidente que ni este ni ningún otro Gobierno que merezca el nombre de tal, puede dejar abandonados 1.200.000 niños, que reciben instrucción en las escuelas confesionales, porque el Estado necesita unos 800.000.000 de pesetas para sustituirla.

Además, no puede determinarse en una reforma constitucional lo que puede desenvolverse en un precepto legal y en una ley especial.

Por eso, todo aquello que supone lucha revisionista tiene un cariz sospechoso.

Hoy, en España, no puede haber partidos confesionales, porque no se puede sacar a la calle lo que está pliegado en lo íntimo de la conciencia.

Vamos al problema económico. La economía agraria sufre una crisis grande. Hay un problema en contra de la producción, y otro en contra de la propiedad.

El Gobierno ha afrontado el problema inmediatamente, pero a mi juicio, lo ha hecho de un modo equivocado, con sus tres disposiciones.

La primera se refiere a la Asociación de los obreros agrícolas; la segunda, al decreto sobre el laboreo de las tierras, y la tercera, la revisión de los contratos de arrendamiento.

Estas medidas han ocasionado una agravación en la economía agraria y una merma importante en la economía nacional, más que nada, por haber llegado en momentos del pánico para la clase conservadora.

El proyecto inicial de la reforma agraria, tiene un gran defecto en conjunto, y es el de equiparar unas regiones con otras.

La crisis económica española, podemos decir que en la hora actual es integral.

Hay crisis de producción y esta crisis, no sólo es de España, sino de todo el mundo.

Los últimos cuatro años de la dictadura, con el plan gigantesco de obras públicas, para ser realizado en 50 años, movilizó siete mil millones de pesetas. Llegó 1929 y se acabó todo, y al agotarse todo, sobrevino el colapso.

El pánico, sobre todo a raíz de la quema de conventos, despertó en España la huida de los aristócratas, que traspasaron la frontera, llevándose mucho dinero.

Es muy difícil calcular la cifra que esto supone, y aun cuando muchos la dejan en 800 millones, yo creo que no pasará de unos 50.

Este pánico alcanzó a todas las clases sociales y se produjo un movimiento que tuvo por consecuencia la retirada de unos 600 millones de todos los Bancos.

Esto trajo una destrucción del crédito y los Bancos tuvieron que acudir al Banco de España, y así hemos llegado a un punto en el que la crisis económica alcanza los caracteres de una estrangulación.

No me considero en el deber patriótico de advertir que este problema es grave e insalvable, y que no se puede entrar en el invierno sin haber buscado una solución.

Esta crisis también ha repercutido en la Bolsa, y como todo lo económico está íntimamente ligado, ha determinado una baja en los valores que ha producido grandes quebrantos al Banco de España.

Ha de decir en este punto, que el Banco de España ha servido a la República en una forma ejemplar.

¿Qué remedios pondremos en práctica para remediar estos males?

Primero que todo, devolver la confianza de la seguridad y el orden al país. El día que las clases conservadoras se concenzan de que el Gobierno no quiere combatir ni atacarlas, sino por el contrario, necesita su obra de colaboración con el Estado, las cosas han cambiado.

Es preciso también emprender un plan de obras públicas como remedio a la crisis de trabajo.

Tengo el convencimiento de que el Gobierno está dispuesto a ello, pero faltarían a su deber las clases mercantiles si no le ayudaran.

Dos puntos interesantes tiene en primer término el Gobierno: la ley bancaria y la crisis de trabajo.

En sentido de resolverlos trabajaré el actual Gobierno, y no dudó que podrá llevarse a la práctica con la eficacia que todos deseamos.

El Gobierno actual está en más de una concentración de izquierdas republicanas socialistas. El Parlamento también es de izquierdas.

Aprobarán la Constitución, nombrarán el presidente de la República

defensa del régimen aplicando a cada caso un criterio republicano.

El ministro agradece la colaboración ofrecida por los periodistas al Poder público, y la acepta diciendo que se honrará en mantener en lo sucesivo una relación intensa y directa con los representantes de la prensa, para que ésta no sufra molestias injustificadas.

En ningún caso aplicará la ley para limitar la libertad de la prensa.

Esta podrá ejercer libremente el derecho de crítica, fiscalización, comentario sobre todos los actos de Gobierno, aun en oposición legítima contra él.

No existe ninguna amenaza contra la prensa y la ley se aplicará a los periódicos poco atentos al interés público.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que consideraba acentuada la terminación de la huelga de los ferroviarios andaluces.

No solamente circulan trenes expresos y correos, sino los mercancías.

Solamente de éstos funcionan siete u ocho en Córdoba.

El gobernador de Málaga puso en libertad a unos detenidos ferroviarios con objeto de que la reunión que se había de celebrar esta mañana no actuara con depresión por esos detenidos.

«No tengo noticia todavía de que haya terminado la reunión, pero supongo que el resultado será favorable».

«Mi impresión es que la huelga está concluyendo».

«Llevará usted algo concreto en materia ferroviaria al Consejo de esta tarde?»

«En el Consejo de esta tarde continuaremos hablando de cosas ferroviarias».

Las corridas de ayer

EN BARCELONA

Se celebró una novillada económica sin picadores, con escasa concurrencia.

Los novillos de Antonio Fuentes, terciados y fátos de poder. Actuaron Carceller, Figueret de Llobregat y Romeral, de los que destacó el segundo, que cortó una oreja.

EN ALICANTE

Las huestas de Llapisera, As Chajot, el Bombero Torero, Laurelio y don Trifuleas, fueron ovacionados, como también Rafaelillo que despachó dos becerros.

Finalmente actuó la banda «El Empastre», obteniendo un gran éxito.

EN MEJICCO

Se celebró la segunda de la temporada con toros de Piedras Negras, que fueron buenos.

Heriberto García cosechó abundantes palmas con capa y banderillas.

Con la muleta realizó dos grandes faenas, oyendo dianas y ovaciones.

Mestando, superior.

Cortó una oreja.

Pepe Amorós también fué ovacionado y cortó una oreja.

Balderas fué muy aplaudido, especialmente al lancear.

La huelga ferroviaria

DEFENSA DE LA REPUBLICA

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que consideraba acentuada la terminación de la huelga de los ferroviarios andaluces.

No solamente circulan trenes expresos y correos, sino los mercancías.

Solamente de éstos funcionan siete u ocho en Córdoba.

El gobernador de Málaga puso en libertad a unos detenidos ferroviarios con objeto de que la reunión que se había de celebrar esta mañana no actuara con depresión por esos detenidos.

«No tengo noticia todavía de que haya terminado la reunión, pero supongo que el resultado será favorable».

«Mi impresión es que la huelga está concluyendo».

«Llevará usted algo concreto en materia ferroviaria al Consejo de esta tarde?»

«En el Consejo de esta tarde continuaremos hablando de cosas ferroviarias».

De Barcelona

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas a la hora acostumbrada en su despacho oficial.

Les habló del fallecimiento del guardia de Seguridad Lombrea, que ha sacrificado su vida en pro de la seguridad social.

Con este motivo dedicó un sentido elogio al Cuerpo que pertenecía, por la abnegación y sacrificios demostrados en favor de la tranquilidad ciudadana.

Ha añadido que el guardia Lombrea era la primera víctima de los conflictos suscitados, pues los demás guardias heridos con motivo de los sucesos registrados, habían mejorado notablemente.

También lamentó que el guardia Lombrea fuera herido en un plano de inferioridad.

A continuación habló de la cuestión del puerto.

Dijo que se habían reintegrado al trabajo casi la totalidad de los obreros.

Habían tomado parte en las operaciones de carga y descarga 1.334 obreros, 64 carretillas, 94 carros y cuatro grúas eléctricas.

También dijo que le había visitado el inspector general de Carabineros a quien había agradecido la cooperación que le habían prestado las fuerzas de dicho Instituto en beneficio de la ciudad.

Preguntado si los carros habían sido objeto de coacciones, manifestó que, efectivamente, los carros procedentes de Sarriá y Millet habían sido invitados para que no concurren al trabajo.

La coacción había resultado ineficaz por no haber sido atendida por parte de los obreros.

Agregó que los carros de la limpieza no habían salido esta mañana al trabajo.

La Guardia civil les había requerido a que depusieran su actitud por tratarse de una huelga ilegal.

Creía que esta tarde se prestaría el servicio.

Hablado con Marcelino Domingo

LA CINEMATOGRAFIA EN LAS ESCUELAS

Hablado de la disposición publicada en la «Gaceta» convocando un concurso para dotar de aparatos cinematográficos el mayor número posible de escuelas nacionales y crear el fondo indispensable para este medio de cultura, el ministro de Instrucción ha dicho que las misiones pedagógicas, coincidiendo con el propósito del ministro, están dispuestas a utilizar el cinematógrafo.

La adquisición de estos aparatos será principalmente para las escuelas rurales.

Hizo resaltar que solamente en el Museo Pedagógico de Francia, para filmar una cinta cinematográfica con destino a las escuelas, se gastaron 125.000 francos por parte del Ayuntamiento, y en otra cinta para las escuelas primarias 750.000.

El ministro español usará de este medio de la cinematografía para elevar a un gran nivel cultural la enseñanza en las escuelas primarias.

La ley de defensa de la República

CONTESTACION DEL MINISTRO A LOS DIRECTORES DE PERIODICOS

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que lo había visitado una comisión de directores de periódicos de Madrid para continuar la conversación que ya tuvieron con el presidente del Consejo acerca de la aplicación de la ley de defensa de la República.

El señor Casares facilitó la nota siguiente:

«Es deber del ministro disipar la inquietud producida ante la publicación de la ley de defensa de la República».

El ministro ha hecho a los directores de periódicos que le han visitado esta mañana unas manifestaciones que coinciden en todo con el discurso del jefe del Gobierno en el Parlamento.

Esas palabras constituyen la mejor promesa de que el Gobierno respetará la libertad de la Prensa.

Esta la defendien con celo admirable los periodistas liberales que durante los tristes años de la dictadura batallaron para defenderla, sufriendo la injuria de verse privados de ella, soportando persecuciones y quebrantos, sin encontrar entonces la solidaridad profesional debida, evidenciándose ahora el progreso que realizaron los principios liberales desde la implantación de la República.

El ministro se felicita del deseo expresado por los periodistas de apoyar al Gobierno en el mantenimiento del orden y agradece a la prensa este magnífico concurso.

La disposición del Gobierno con respecto a la prensa, se manifiesta en el acuerdo del último Consejo autorizando la reanudación de los periódicos suspendidos con sobrada razón.

La ley de Defensa de la República no puede ser objeto de disposiciones complementarias, ni pueden dictarse normas más precisas para su aplicación.

Cualquier reglamento equivalente a un anticipo de aquello que será la futura ley de imprenta.

Esta deberán elaborarla las Cortes libremente con la máxima inspiración liberal ante el anuncio de leyes adjetivas auténticamente republicanas.

Por eso el Gobierno necesita plena autoridad para hacer cumplir la

HUELGA DEL VIDRIO SOLUCIONADA

La fábrica Vidriera Badalonesa, S. A., solucionó la huelga que obligó a cerrar la fábrica hace tres meses, y el viernes último encendió el horno para el vidrio extraído y el sábado el de vidrio mixto, y dentro de breve plazo se reanuda la fabricación por haber vuelto al trabajo los obreros de la fábrica número 2.

LA CUESTION DEL PUERTO

De la información que hemos recogido en el puerto resulta que el trabajo de carga y descarga de los buques ha sido intensificado hoy notablemente.

Se ha prestado trabajo en dicho servicio por 1.469 obreros, 62 carretillas, varias carretillas de mano y 94 camiones y cuatro grúas eléctricas.

En el trabajo de descarga del carbón vegetal han tomado parte los obreros de la Confederación Nacional del Trabajo.

En otros buques, los de la Unión General del Trabajo y obreros de distintas entidades.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

SOBRE LA MUERTE DEL GUARDIA

El juzgado que instruye diligencia con motivo de la muerte del guardia de Seguridad Lombrea, ha tomado hoy declaración al director de la Sucursal del Banco de Bilbao en Barcelona, don Luis Pascual.

Se le ha ofrecido el procedimiento para mostrarse parte en la causa si lo desea.

El señor Pascual ha manifestado que en el momento en que se trató de realizar el atraco existían en el Banco 170.000 pesetas en metálico.

De sábado a lunes

Se ha publicado en la «Gaceta» el decreto creando el cuerpo femenino auxiliar de Prisiones, que tendrá a su cargo el servicio de vigilancia y custodia de las reclusas en las prisiones de mujeres de Alcalá, Segovia (centrales) y Madrid, Barcelona y Valencia, (provinciales), y además, como misión primordial, la de instruir y educar a las mujeres reclusas. Habrá cinco jefes de sección con 4.000 pesetas de entrada y quinquenios de 1.000 hasta el límite de 6.000 pesetas anuales, y 20 plazas de auxiliares con 3.000 pesetas de entrada y quinquenios de 1.000, hasta el límite de 5.000.

El ministro de Justicia ha hecho público el presupuesto de Culto y Clero formado con arreglo al artículo 29 de la Constitución y acuerdos adoptados en Consejo de ministros. Queda reducido a pesetas 20.005.206 60.

El señor Serrano Batanero, de la subcomisión de Responsabilidades, refiriéndose a los documentos hallados en la subsecretaría del ministerio de la Guerra, dice que se trata de unas comunicaciones telefónicas y telegráficas hechas unos días antes del golpe de Estado entre el ministro de la Guerra del Gobierno Alhuemas, general Aizpuru, el subsecretario que había entonces y los capitanes generales.

También figuran las contestaciones de éstos.

El ministro de la Gobernación facilitó ayer una nota oficiosa dando cuenta de los trabajos que realiza la Dirección general de Sanidad en relación con la persecución del tráfico clandestino de drogas estupefacientes, de acuerdo con la designación de la comisión del Opio de la Sociedad de Naciones.

Apertura de curso

En la zona El Quindó donde está instalado el colegio de huérfanos, se verificó esta mañana la apertura de curso, presidiendo el subsecretario de Comunicaciones con el director de Telégrafos.

Manifestación de los sin trabajo

Un grupo de trescientos obreros sin trabajo recorrió durante la mañana de hoy varias calles céntricas en actitud pacífica.

La manifestación se dirigió al ministerio del Trabajo y de ella se destacó una comisión que se entrevistó con el subsecretario pidiéndole que se adopten medios para evitar que los aprontos despidan a los obreros, cosa que han hecho al parecer la última semana en grandes proporciones.

Los manifestantes esperaron a la comisión, y cuando ésta salió se trasladaron a la Presidencia, donde también se destacaron los comisionados, pero no pudieron ver al presidente.

Visitas a los ministros

El señor Lerroix recibió al embajador de España en Londres y al ministro de Suiza.

Visitó al señor Casares una comisión técnica de las iluminaciones en los escaparates, que le pidió autorización para celebrar en Navidad un concurso de escaparates iluminados con otorgamiento de diversos premios.

El señor Casares concedió la autorización.

Las negociaciones italoespañolas

DESIGNACION DE DELEGADOS

En el ministerio de Estado dieron la siguiente nota:

«Se han reanudado las negociaciones comerciales entre España e Italia que quedaron interrumpidas en abril último para la firma de un nuevo convenio».

Han sido nombrados delegados del Gobierno español el cónsul de primera clase don Tomás Sierra, que ayer marchó a Italia, en representación del ministerio de Estado, y don Javier Meruandano, cónsul de España en Roma y agregado comercial, en representación del de Economía Nacional».

Huelgas resueltas

El ministro de Trabajo, refiriéndose a la visita que hizo al subsecretario una comisión de obreros sin trabajo, dijo que le interesaba hacer constar, para conocimiento de los obreros parados, que en el ministerio del Trabajo no hay obras, ni ferrocarriles, ni nada donde puedan encontrar ocupación.

No hay más que legislación social y ver el modo de hacerla cumplir.

Dió cuenta el ministro de las huelgas resueltas, que son las de Sabánigo y Zuera, la de una fábrica de vidrio de Barcelona y la agrícola del pueblo de Almonara (Salamanca).

Ha fallecido el guardia herido en Barcelona. Termina la huelga de transportes

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que en Barcelona había fallecido el guardia de Seguridad herido por los pistoleros que asaltaron la sucursal del Banco de Bilbao.

El Sindicato de Transportes de aquella capital ha declarado terminada la huelga, circunscribiéndola solamente al puerto.

No obstante, han acudido a trabajar en este 1.400 obreros.

Añadió que en el resto de España las noticias acusaban tranquilidad completa.

LA MUSICA Y LA GUITARRA

Los españoles gozan desde hace poco—sobre todo en Francia.—de cierta superioridad o, por lo menos, de cierta fama en relación con la música...

Quié debate o sospechada a la guitarra morisca, solamente aplicada en otros tiempos a los ritmos del canto y de la danza...

Fue Francisco Tárrega, el famoso músico y guitarrista, el que transformó prodigiosamente la misión de ese instrumento...

Por eso va a los salones, sin que desdén su vieja misión de acompañar las «seguiriyas» y las «soleares»...

Y, como es natural, los intérpretes de la guitarra como Andrés Segovia, como Llovet, como Pujol y como, en fin, todos los que se llaman discípulos de Tárrega...

Recientemente, una bella mujer española—Matilde Cuevas—está logrando éxitos rotundos en París, dejando mudos de admiración a los auditores...

«Una amorosa de voz femenina caja de música de duelo y placer: tiene el acento de un alma divina, talle y caderas como una mujer.»

FRANCISCO CIMADEVILLA

SUCESOS

EL TRAGICO SUCESO DE ESTA MADRUGADA EN EL INTERIOR DE UN RETEN DE POLICIA.—UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Los reporteros de sucesos, al hacer su habitual labor informativa, se han encontrado en los centros oficiales con la referencia de un trágico suceso...

He aquí algunos antecedentes del hecho. A las dos y media de la madrugada de ayer, los facultativos de guardia en el Hospital...

El ingresado fué reconocido al momento por los médicos, que le apreciaron una herida producida por instrumento cortopunzante, situada en el hipocóndrio derecho...

Su estado se calificó de muy grave. Después de ser atendido de primera intención, pasó a ocupar una cama de una de las salas del citado establecimiento benéfico...

dos hasta lograr reducir a la obediencia al detenido. Al ver que éste manaba abundante sangre lo condujeron al Hospital, donde, como dejamos dicho, quedó hospitalizado...

Al juzgado de guardia fué remitido esta mañana, juntamente con el parte del citado centro benéfico, el atestado de la Policía...

Faltan a realizar las diligencias judiciales oportunas. UNA GUARDABARRERA DE LA COMPANIA DEL NORTE QUE SE AHORCA

Ayer por la tarde, a las seis, hallaron ahorcada, colgada de una cuerda, a la guardabarrera del paso a nivel de la línea de Barcelona, en Sagunto...

El motivo de llevar a cabo esta resolución, según las referencias que hemos recogido en la estación del Norte, es que esta desgraciada mujer padecía una enfermedad crónica incurable...

SUICIDIO. El sábado pasado, por la noche, puso fin a su vida, arrojándose desde el balcón de su habitación al deslunado de uno de los entresijos, José Soler Alonzo...

HERIDO POR ARMA DE FUEGO. Por habersele disparado casualmente la escopeta al serrador Juan Planells Miró, de 20 años...

SE CAE DE LA BICICLETA Y SE LASTIMA. Manuel Sancho Cebolla, de 29 años, Labrador, vecino de Pollnà, cayó de la bicicleta que montaba...

CAIDAS GRAVES. En el Hospital han sido curados por sufrir caídas graves: Enrique Gijón Monzó, de 64 años, domiciliado en la calle de Sagunto...

ATROPELLOS. El Labrador Ramón Sales Tamarit, de 29 años, habitante en la Carrera de San Luis, trasteo 10, se ocasionó contusiones y escoriaciones...

DEL CERCADO AJENO. El cercado ajeno es en este caso el corral de una casa de campo del poblado de Monteolivete...

ENTRE BEODOS. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

Entre beodos. Anoche, por la calle de Ribot, deambulaba el curtidor Santiago García Barberá, de 45 años...

AL CERRAR

Rotulación de calles. El comandante general señor Riquelme nos ha manifestado que ayer, atendiendo las invitaciones de las autoridades...

A Paterna. Esta tarde, acompañado de los tenientes coronales de Estado Mayor señor Arbós, y ayudante de campo señor Alfaro...

Indicador turístico de Valencia

ARCHIVOS.—Municipal.—En el Ayuntamiento. Valiosas colecciones de documentos, códices del Mustazaf, «Consulat de Mar», «Furs», histórica «Senyerax»...

Del Cabildo.—Códices miniados. Documentos históricos. Colección sigilográfica.

Del Patriarca.—Una de las más importantes las bibliotecas del Palacio Arzobispal, Municipal, Casa Vestuario, Centro de Cultura Valenciana, Casa del Pueblo y otras.

EDIFICIOS PUBLICOS.—Lonja.—Magnífico edificio considerado como el más notable de la arquitectura gótica en España.

NOTAS BURSÁTILES. Información del BANCO DE VALENCIA. VALORES LOCALES. Operaciones efectuadas el 26 de octubre de 1931.

Table with columns for OBLIGACIONES, CAMBIO, ACCIONES, and CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA. It lists various financial instruments and their current market values.

RATERIAS

En la calle del Salvador ha sido detenido por un guardia de Seguridad un sujeto, al que perseguían varios transeúntes. El fugitivo se había apoderado de la ropa tendida en el terrado de la casa número 7 de la calle del Pintor López...

MUERTE NATURAL. En una habitación de la casa número 146 de la calle de San Vicente, ha sido hallado muerto un hombre de 35 años. Llamado Juan Vallés Buliver, jornalero...

GUARDAPOLVOS. Los mejores, Barato de Gracia

AVISO

COMISARIA DE FRANCOS Y MARJALES. AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Se recuerda a todos los regantes y usuarios de este término municipal, de conformidad con lo ordenado en 14 del corriente...

TRIBUNALES. En la sección segunda de lo criminal ha comenzado esta mañana la vista en juicio por jurados de la causa procedente del juzgado de Torrente...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por daños, en la que figuraba como procesado Juan Pardo.

Corporaciones. Diputación provincial de Valencia ANUNCIO. En el local de la Diputación provincial de Valencia se verificará a las doce horas del día diez y seis de noviembre próximo...

ATRACO

Anoche a las once fué atracado por siete individuos Carlos Castell. Le exigieron la entrega del dinero que llevaba encima...

El hecho ocurrió en la calle del Obispo Laguarda. El sumario ha sido remitido al defensor del procesado señor Pou...

EL HECHO OCURRIÓ EN LA CALLE DEL OBISPO LAGUARDA. El sumario ha sido remitido al defensor del procesado señor Pou...

Por resultar víctima del hecho una mujer, será el primer sumario que pasará al jurado mixto.

Del Extranjero

El ministro de Negocios de Italia. Berlín.—Ha llegado el señor Grandi, ministro de Negocios extranjeros de Italia...

El regreso de Briand. Ginebra.—Hoy ha regresado a París Mr. Briand.

Ratificación del convenio sobre la jornada de ocho horas. Ginebra.—Se ha recibido la ratificación oficial de España del Convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas en el comercio e industria.

Temporal en el mar. El viento huracanado de Poniente que sopló durante todo el día de ayer y el N. E. que, con menor intensidad, ha soplado hoy, han aborotado el mar...

Esta mañana el mar seguía, sobre poco más o menos, en el mismo estado de ayer. En las primeras horas de la tarde no había llegado al puerto el vapor correo de Baleares...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

El tiempo. La Península Ibérica está bajo el influjo de presiones bajas, que ocasionan algunas lluvias en España. La temperatura mínima de hoy ha sido de 1 grado en Soria y Salamanca...

